

服务上去了，费用下来了

——国家中医药综合改革示范区建设见闻

病房“一床难求”，住院费用偏高，是老百姓就医的难点和痛点。记者近日在山东省调研发现，多地推行中医日间病房，通过减少床位费、护理费以及合理控制检查检验和药品费用，患者住院费用明显降低，医院床位的使用率也更高了。

这是山东开展国家中医药综合改革示范区建设的一次有益探索。在青岛，19种中医优势病种被纳入中医日间病房医保结算管理范围，3000元内职工医保和居民医保参保人分别能报销75%和65%，当日治疗结束，患者经允许可以离院回家。

服务上去了，费用下来了——提高人民群众的中医药获得感，正是国家中医药综合改革示范区建设的出发点和落脚点。

获准建设国家中医药综合改革示范区一年多来，山东省在中医药服务体系、服务模式、医保支持等多方面取得改革突破。除了中医日间病房，多地优化中医药服务流程，建设智慧共享中药房，让群众用中药更放心。

在山东省临沂市临沭县，患者在

县中医药医共体成员单位看病，开出的电子中药方传至共享中药房进行处方审核，统一调剂、代煎和配送，免除煎药、配送等五项费用，煎好的药最迟次日就能送到患者手中。

类似的智慧共享中药房，山东省已有48个。临沂市中医院药学部主任公素琴说，这种模式破解了基层医疗机构中药饮片名称不规范、品种配备不齐全、质量参差不齐的问题，让中医药服务群众的“最后一公里”更加通畅。

三级公立中医医院全部实现精准预约诊疗、一站式服务、床旁出入院、诊间结算，二级以上中医医院实现中药代煎配送到家全覆盖……山东省在示范区建设过程中推出一系列举措优化就医流程和服务模式，群众就医体验不断改善。

建设国家中医药综合改革示范区是推动中医药振兴发展的重要举措。2021年12月，国家中医药局会同国家发展改革委、国家卫生健康委、工业和信息化部、国家药监局批复山东等7个省（市）建设国家中医药综合改革示范区，旨在围绕以较低费用取

得较大健康收益目标，探索符合中医药自身特点和规律的中国特色卫生健康发展模式。

健全符合中医药规律的管理体制、改革形成符合中医药特点的评价体系、健全特色优势鲜明的中医药服务体系……示范区建设需要完成10个方面的主要任务。其中，深化中医药医保支付制度改革、深化基层中医药服务能力、深化中医药文化建设，是山东开展示范区建设的“特色卷”。

推出24节气中医预防汤药，免费为辖区60岁以上居民贴敷三伏贴、三九贴……青岛市李沧区沧口街道社区卫生服务中心在满足社区居民中医药服务需求的同时，也把中医药文化传播进千家万户。

“现在村医入户不光问诊，还送香囊、养生茶，讲中医药知识，老百姓对中医药有了更多的认识。”临沭县曹庄镇朱村乡村医生李广友说，基层医疗卫生机构通过中医药服务让群众了解中医、爱上中医，已成为中医药文化传播的重要平台。

在健康中国建设中充分发挥中医

药独特优势，在更高起点、更高层次、更高目标上推进中医药深化改革发展，在实现高质量发展中激发和释放中医药多元功能和价值，需要国家中医药综合改革示范区先行先试作出示范。

据介绍，国家中医药局等五部门建立健全协同联动、督促指导、经验推广、专家咨询等工作机制，推动示范区建设形成全面发力、多点突破、纵深推动的局面；开展示范区建设的7个省（市）围绕完善中医药价格政策和医保支付方式改革机制、中西医协同机制、中医药人才评价机制等，率先形成了一批具有可推广性的改革成果。

“国家中医药综合改革示范区建设开局良好，正从顶层设计加快向全面推进、重点突破、示范带动阶段转变，取得明显成效。”国家中医药管理局综合司副司长欧阳波说。

据悉，下一步，示范区建设将在符合中医药特点的“三医联动”机制、中医药数字化改革、中药产业高质量发展等方面争取取得新突破。

（新华社济南9月19日电）

携手并肩向未来

——中国东盟合作新起点再出发

19日，为期4天的第20届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会在广西南宁闭幕，盛会推动中国东盟合作从“黄金十年”“钻石十年”迈向“金钻成冠”新未来，如今正携手并肩，站在新起点上再出发。

超大市场增强信心

本届盛会展览总面积10.2万平方米，40多个国家1953家企业参展，比上届增长18.2%，其中外国参展企业738家。共举办70多场经贸促进活动，签约项目总投资额超4800亿元。云上东博会为东盟国家建设云上国别馆，线上参展企业超2000家，举办线上活动47场。

中国的智能化设备、绿色家电、绿色家居建材、照明科技产品受东盟采购商的青睐，东盟国家的有机食品、热带水果、康养产品成为中国采购商抢购热品。

今年是马来西亚商人黄国隆第6次线下参加东博会实体展销。在展位上，猫山王榴莲白咖啡及榴莲蛋卷、榴莲酥等产品销售火热。自2015年进入中国市场以来，公司产品平均每年销量增速达10%，出口中国的货量占公司销量近50%。

“东博会一结束，我马上就飞上海和苏州，去见两位已经约好的商家，他们有意向代理我们的榴莲制品。”黄国隆说，中国经济发展前景很好，消费力较强，预计今年公司出口到中国的榴莲制品将实现至少增长30%。

越南中原咖啡几乎每年都参加东博会。进口商朱圣辉说，通过东博会，中原咖啡在中国市场的销量每年都在逐步上升，“我们对中国市场的未来很有信心。”

多年来，中国—东盟交流合作不断深化，取得丰硕成果。数据显示，中国与东盟双边贸易额从2004年的1000多亿美元增长至2022年的9753.4亿美元。中国连续14年保持东盟最大贸易伙伴地位，东盟连续3年成为中国第一大贸易伙伴。

经贸合作走向纵深

当前中国与东盟正发挥互补优势，聚焦合作共赢，打造更多新的合作亮点，为区域经济社会发展培育更多新动能。

今年东博会设置了新能源及智能网联汽车展区、智慧能源及电力展区，还有人工智能、机器人、大数据等新兴产业展示，吸引了众多客商和观众驻

足。会期还发布了《中国—东盟自由贸易区3.0版商机前瞻》，聚焦自贸区3.0版谈判的关税减让、通关贸易便利化、数字和绿色经济等领域，为企业进一步参与中国—东盟经贸合作提供参考。

通用技术集团与东盟国家的业务往来合作历史悠久且不断扩大。

近10年来，通用技术集团在东盟地区开展许多工程项目和国际医疗服务项目，已成功实施近50个国际工程项目，合同总金额超过55亿美元。

集团总经理陆益民表示，借助东博会的平台，集团不断深化与东盟国家在绿色低碳、循环经济、医疗健康等领域的合作。

“我们一路跟随中国—东盟关系发展而不断成长，正创新推出‘中国—东盟跨境供应链综合服务平台’，助力区域内更多企业更高效便捷地参与跨境贸易。”广西运多多供应链管理有限公司总裁王正波说。

中国贸促会会长任鸿斌表示，中国贸促会愿与东盟国家一道深化区域工商界合作，深化产业链供应链合作，从工商界角度参与中国—东盟自贸区3.0版建设，持续推进区域经济一体化。

开放发展共向未来

本届盛会既是东博会和峰会创办20年的回望，也是中国—东盟迎来“金钻成冠”新未来的约定。

中老铁路、印尼雅万高铁、马来西亚关丹港……多年来，中国与东盟国家携手共建，积极推进高质量共建“一带一路”，双方各领域交流不断深入，合作领域不断拓展，新增长点不断涌现。

立足中国与东盟合作新起点，东博会和峰会着眼更高水平合作交流。本次盛会首次举办“制度型开放：区域经济发展新格局”主题边会，举行了“东盟国家标准化合作交流中心”揭牌仪式，还对接高水平经贸规则，建立多个制度型开放合作机制，启动多个制度型开放合作项目。

东博会秘书处秘书长韦朝晖说，东博会将加快升级发展，打造高能级、高水平开放平台，建立完善“由政及商”与“由商向政”并重的办会模式，使高层对话平台更有影响力、专业合作平台更富实效、“南宁渠道”更宽广，在更大范围、更深层次、更宽领域深化中国—东盟交流合作。

（新华社南宁9月19日电）

我国城市公共交通和绿色出行发展取得显著成效

新华社北京9月19日电 交通运部副部长李扬19日在2023年绿色出行宣传月和公交出行宣传周启动仪式上表示，我国城市公共交通和绿色出行发展取得显著成效。

据了解，目前，我国城市公共交通年客运量达547亿人次；全国共有城市公共汽电车70.3万辆，新能源公共汽电车超54万辆；54个城市开通轨道交通运营，运营里程超9700公里；互联网租赁自行车投放超1500万辆，日均使用约3000万人次。

绿色出行正成为社会时尚，公交优先已成为城市发展需要。李扬表示，各地要进一步加强政策支持，深入推进城市公共交通优先发展，让城市更环保；进一步加强统筹谋划，完善城市绿色出行服务体系，让城市更宜居；进一步加强要素保障，持续提升适老化无障碍出行服务，让城市更关爱；进一步加强宣传引导，营造公交出行和绿色出行良好氛围，让城市更美好。

北京市副市长高朋表示，北京市将以此次绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动为契机，继续坚持“以人为本”，践行“轨道引领城市发展”理念，着力落实“慢行优先、公交优先、绿色优先”，优化供给、调控需求、强化治理，提升公共交通服务品质、提升便捷性和吸引力，加快构建综合、绿色、安全、智能的立体化现代化的城市交通系统，更好地满足人民群众美好出行需求，推动首都交通高质量发展。

据了解，2023年绿色出行宣传月和公交出行宣传周活动由交通运输部、公安部、国家机关事务管理局、中华全国总工会、共青团中央联合主办，以“绿色出行美好生活”为主题，包括举办公益设计大赛、组织开展公交出行宣传周活动、开展城市公共交通健康可持续发展主题宣传、组织绿色出行集中宣传、持续提升老龄化无障碍出行服务等活动。

公安部聘任60名全国看守所律师特约监督员

新华社北京9月19日电 记者19日获悉，公安部日前在京举行全国看守所律师特约监督员聘任仪式，来自全国各地的60名律师被聘为首批全国看守所律师特约监督员。

据了解，公安部高度重视看守所律师会见工作，采取一系列措施保障律师执业权利。近年来，全国公安监管部门不断加强和改进看守所执法管理，进一步健全完善制度规范，部署和指导各地看守所加强律师会见室的新建扩建，建立律师会见网上预约、自助办理工作机制，积极稳妥探索律师远程视频会见机制，多措并举保障律师会见工作。

公安部监所管理局负责人表示，建立看守所律师特约监督员制度，旨在进一步推动看守所法治化规范化建设，保障律师执业权利和在押人员合法权益。公安部监所管理局将继续督促指导各地抓好各项制度的落实，不断改进和完善服务律师会见工作，切实保障律师依法执业，保障刑事诉讼顺利进行。

三部门：

打击非法引进外来入侵物种犯罪行为

新华社北京9月19日电 记者19日从海关总署获悉，为防治外来物种侵害、维护生物多样性、保护生态环境，海关总署、最高人民法院、最高人民检察院近日决定在全国范围内，针对非法引进外来入侵物种犯罪行为，联合开展为期1年的专项行动，坚决防范外来物种通过口岸进境入侵。

近年来，随着国际贸易快速发展和人员往来日益频繁，非法引进外来入侵物种及交易活动日趋活跃，境外物种传入途径不断增多，传入风险持续加大，对我国生态安全、生物安全构成的威胁持续加大。

今年前8个月，全国海关从进境寄递、携带物品中累计截获禁止进境活体动植物1826种，其中包括巨人蜈蚣、红狂蚁、斑纹蝴蝶等我国尚无自然分布的动植物796种，并打掉多个非法引进“异宠”的犯罪团伙。

根据刑法、刑事诉讼法、生物安

全法等法律的有关规定，全国海关、各级人民法院、各级人民检察院将联合开展行动，加大线索搜集，强化对货运、携带、寄递、跨境电商、边民互市等渠道的外来物种查验；加强行政执法与刑事司法的衔接配合，及时移送、立案、侦查、起诉、审判涉嫌违法犯罪案件，依法追究刑事责任，查办一批典型案件，形成司法震慑；建立健全案情通报、案件移送机制，联合开展重大案件督查督办；积极开展相关法规和政策解读，引导公众自觉远离、抵制相关违法行为，形成打击非法引进外来入侵物种行为的合力。

与刑事司法的衔接配合，及时移送、立案、侦查、起诉、审判涉嫌违法犯罪案件，依法追究刑事责任，查办一批典型案件，形成司法震慑；建立健全案情通报、案件移送机制，联合开展重大案件督查督办；积极开展相关法规和政策解读，引导公众自觉远离、抵制相关违法行为，形成打击非法引进外来入侵物种行为的合力。

3.衡阳星美置业发展有限公司开给易文龙、胡雁的收据原件，票据号为N3057374。

4.衡阳石鼓妇儿儿童医院发给全梦菡的出生医学证明，编号为V430114580。

5.衡阳县食品药品监督管理局发给衡阳县金兰镇石幼学校的食品经营许可证副本（有效期至2023年9月24日），编号为JY34304210086581。

寻亲公告



被捡拾人肖毅航，男，2020年7月8日被遗弃在衡阳市蒸湘区呆石公路3公里处草丛中，被蒸湘区居民何群芳老公（肖文扬）捡拾抚养至今。为保障被捡拾人权益，为其办理户口登记手续，现对社会发布寻亲公告，如有其父母或其监护人信息及其他线索，请及时来电反映。

联系人：方警官 13873422211
衡阳市公安局蒸湘分局呆鹰岭派出所
2023年9月19日

下列证件声明作废

1.南华大学附属第二医院开给谢培爱的湖南省医疗住院收费票据原件，票据号为N0012212989。

2.衡南县良吉种养专业合作社在衡南县花桥镇人民政府的湖南省村民（社区居民）委员会收款收据收据联2份，票据号为湘财通字（2021）N00667235和湘财通字（2021）N00667234。

3.衡阳星美置业发展有限公司开给易文龙、胡雁的收据原件，票据号为N3057374。

4.衡阳石鼓妇儿儿童医院发给全梦菡的出生医学证明，编号为V430114580。

5.衡阳县食品药品监督管理局发给衡阳县金兰镇石幼学校的食品经营许可证副本（有效期至2023年9月24日），编号为JY34304210086581。

广告

不动产权证书遗失补发声明

权利人：龙立庭
身份证号码：652825194303270019
因保管不善将坐落在衡南县云集镇35号地7-AB（王孝诚等A栋商住楼）402室的不动产权证书遗失。不动产权证书号：湘（2017）衡南县不动产权第0002351号，建筑面积：121.17m²。根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条的规定，权利人声明原不动产权证书作废，并申请补办。
声明人：龙立庭
2023年9月19日